

ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ПОЛИТИКИ НА ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

ПРОТОКОЛ №1/30.06.2022 г.

На 30.06.2022 г., от 14:00 ч., в сградата на Областна администрация Стара Загора се проведе заседание на Областната комисия по спорт и младежки дейности на област Стара Загора, назначена със Заповед №ОК-ЗД-7/23.06.2022 г. на Областния управител на област Стара Загора.

Комисията заседава при наличие на нужния кворум, съгласно присъствен лист, неразделна част от настоящия протокол.

На заседанието присъстваха:

1. Любомир Желев – Заместник областен управител и Председател на комисията;
2. арх. Банко Банов – Заместник областен управител;
3. Милица Тонева – Младши експерт „Работа с деца, младежки дейности и спорт“ в община Раднево;
4. Иван Иванов – Заместник-кмет на община Опан;
5. Димитър Василев – Заместник-кмет на община Гълъбово;
6. Донка Павлова – Старши експерт „Спортни дейности и бази“ в община Казанлък;
7. Ахмед Мехмед – Заместник-кмет на община Казанлък;
8. Светла Македонска – Заместник-директор по спортната дейност в Спортно училище „Тодор Каблешков“, гр. Стара Загора;
9. Пламена Папазова – Заместник-директор УТД в Център за подкрепа за личностно развитие – Стара Загора;
10. Симона Николова – Младши експерт „Образование и здравеопазване“ в община Мъглиж;
11. Мирчо Христов – Младежки работник в Международен младежки център – Стара Загора;
12. Петко Крумов – Началник отдел „Спортни дейности“ в община Стара Загора;
13. Десислава Рафаилова – Старши експерт „Регионално развитие“ в Областна администрация Стара Загора и Секретар на комисията.

Заседанието се проведе съгласно следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Приемане на Правилник за организацията и дейността на Областната комисията по спорт и младежки дейности на област Стара Загора;
2. Информация от общините за общинските спортни календари до края на 2022 г. Обобщаване в областен спортен календар;
3. Спорт за всички – представяне на информация от общините за налични спортни обекти със свободен достъп за граждани – брой, състояние, за какъв спорт (включително местоположение/адрес). Създаване на областна карта на спортните обекти със свободен достъп;
4. Ученически спорт:
 - 4.1. Разискване за възможностите за практикуване на спорт от учениците в училищата – информация от РУО и общините за училищните спортни бази (физкултурни салони и открити игрища).
 - 4.2. Спорт в училище извън учебно време.
5. Дейности и занимания по интереси за подрастващи и младежи – представяне на информация от общините, от Център за подкрепа за личностно развитие Стара Загора и Международен младежки център Стара Загора. Достъпност на услугите. Промотиране сред децата и родителите.
6. Други.

По т. 1. от дневния ред:

Г-н Любомир Желев даде думата на присъстващите за излагане на допълнения или корекции по проекта на Правилника за организацията и дейността на Областната комисията по спорт и младежки дейности на област Стара Загора, който бе предварително изпратен до всички членове.

Г-н Мирчо Христов, младежки работник в Международен младежки център – Стара Загора, предложи името на Комисията да бъде променено на Областна комисия по спорт и младежки политики, а не дейности, поради по-голямата обхватност на термина, както и с оглед на Закона за младежта и заложеното в него.

Г-н Желев счете забележката за основателна и прие името на Комисията да бъде променено. След направените разисквания проекта на Правилник единодушно се прие.

По т. 2. от дневния ред:

Заместник областният управител даде думата на общините за предоставяне на информация за общинските спортни календари до края на 2022 г. Допълни, че идеята е да бъдат обобщени в областен спортен календар.

Г-н Петко Крумов, началник отдел „Спортни дейности“ в община Стара Загора, информира, че в общинския спортен календар за 2022 г. са предвидени повече от 200 събития. Те се обезпечават, чрез предоставяне на общински спортни бази, сред които – стадион „Берое“, спортна зала „Иван Вазов“, спортна зала ДЗУ, открити игрища за тенис, футбол, волейбол и др. Г-н Крумов заяви, че ресурсът, с който общината разполага като спортни бази се използва на 100%.

Г-н Желев отправи молба цялата информация, изискана да се представи на днешното заседание да бъде изпратена в писмен вид, в Областна администрация Стара Загора, в срок до 04.07.2022 г.

Г-жа Донка Павлова, старши експерт „Спортни дейности и бази“ в община Казанлък, съобщи че на територията на общината функционират 42 спортни клуба. Разясни, че част от събитията в спортния календар на общината се финансират съвместно със спортните клубове. Допълни, че повечето мероприятия се провеждат на общинската спортна база към спортен комплекс „Севтополис“. Сподели, че са успели да проведат ученически игри по различни видове спорт, след намаляването на случаите на COVID-19.

Г-н Димитър Василев, заместник-кмет на община Гълъбово, информира, че общината разполага със спортен календар. Отбеляза, че с оглед приемането му в началото на годината е в по-съкратен вариант, заради епидемичната обстановка. Посочи, че календарът е отворен документ и ако има възможност ще бъдат включени и други спортни мероприятия.

Г-жа Милица Тонева, младши експерт „Работа с деца, младежки дейности и спорт“ в община Раднево, съобщи, че на територията на общината действат 7 спортни клуба, които използват единствената спортна база, с която общината разполага. Заяви, че всички мероприятия, които се организират от клубовете, се финансират изцяло от общината. Уведоми, че към момента не разполагат със спортен календар, но са в процес по изготвянето му.

Г-н Иван Иванов, заместник-кмет на община Опан, сподели, че за спортен календар трудно може да се говори, с оглед на това, че не разполагат със спортни съоръжения. Разясни, че единствените такива са футболни игрища в селата Средец и Опан. Използва се и базата в училището.

Г-жа Симона Николова, младши експерт „Образование и здравеопазване“ в община Мъглиж, съобщи, че не разполагат със спортен календар. На територията на общината има два изградени стадиона, на които са провеждат мероприятия, а до края на годината са предвидени общински състезания.

По т. 3. от дневния ред:

В община Стара Загора спортните площадки със свободен достъп за граждани са: на територията на парк „Аязмо“ – 8 бр. бадминтон игрища, на територията на парк „Артилерийски“ – игрище за волейбол/бадминтон (алтернативно), игрище за баскетбол, на входа на кв. „Самара“ 2 – игрища, както и поне 12 изградени площадки за фитнес на открито. Също така, две игрища в централната градска част, които са с платен достъп, но на приемлива цена.

Арх. Банов отправи запитване дали на интернет страницата на общината има информация за спортните съоръжения, които изискват такси, каква е тя, а също и налични ли са телефони за контакт. След дискусия стана ясно, че тази информация ще бъде налична и достъпна за гражданите. Г-н Крумов подчерта, че цените са обявени на входа на всяка една база и има служители, които следят за реда и съответно събират таксите, които се отчитат в общинската администрация.

От община Казанлък съобщиха, че спортният комплекс се отдава под наем на част от спортните клубове, а в непосредствена близост до него, изцяло със свободен достъп за граждани има футболно игрище, стрийт фитнес и скейт площадка. Допълниха, че има и други обекти, но те се стопанисват от спортните клубове.

В община Гълъбово разполагат с четири вида спортни обекти, със свободен достъп за граждани. Г-н Василев запозна присъстващите с това, че на територията на общината, през месец март се провежда спортно мероприятие, което е единствено за ЕС, а именно – Международен турнир по борба за младежи от 14 до 15 годишна възраст. Същият не е провеждан през последните две години, заради епидемичната обстановка. Очаква се организирането и провеждането му догодина.

В община Раднево част от площадките имат такса за ползване, в размер на 1 лв., с цел ограничаване достъпа на определени групи, които не посещават с цел тренировка, а разрушаване на спортния обект.

По т. 4. от дневния ред:

Г-н Крумов съобщи, че посредством програма „Ваканция“, която се провежда повече от 10 години, всички спортни клубове и спортни бази са отворени за децата от училищата на Стара Загора, в периода от 15.06. до 30.08. По този начин се осигурява възможност на желаещите свободно и безплатно да посещават и използват съоръженията, като се подпомагат и от методисти. Поясни, че спортните клубове не заплащат нито стотинка за използването на общинските спортни бази, въпреки увеличаващите се цени на консумативите в момента.

Сподели също, че за трета година ученическите игри се отлагат, поради независещи от общината причини.

Г-н Крумов определи общото състояние на спортната база в училищата, намиращи се на територията на общината, като добро. Поясни, че е изцяло в правомощията на директорите на училищата как да се разпорежда с нея.

Г-н Желев изрази мнение, че при наличие на желание е възможно да се направи организация, чрез която дворовете на училищата да се използват, защото са ресурс, които би следвало да се оползотворява.

В община Гълъбово във всички училища има физкултурни салони с открити игрища. За летния период, от 01.07. до 19.08 е предвидено:

- за деца от 7 до 11 години – занимания по интереси и клуб „Приятели на книгата“;
- за деца от 7 до 15 години – свободни спортни мероприятия.

От 16.08. започва практикуването и на спорт футбол за децата във възрастовите групи – 7-9 г., 10-12 г. и 13-15 г., както и друга група за деца от 7 до 11 г. по спорт борба. Изброените мероприятия са със свободен достъп.

По т. 5. от дневния ред:

Пламена Папазова, заместник-директор „Учебна и творческа дейност“ в Център за подкрепа за личностно развитие – Стара Загора, съобщи, че от две години центърът е самостоятелна институция в системата на предучилищното и училищното образование. През тази учебна година имат 27 паралелки, като обикновено броят им е между 25 и 30. Те са достъпни за деца в училищна възраст – от 6 до 18-19 г. Посещението е напълно безплатно и се осъществява чрез подаване на заявление за включване на детето. Учебната година при тях започва от октомври и продължава в зависимост от възрастта на учениците, т.е. между 30 и 36 учебни седмици.

След приключването на учебната година започват лятна работа към общината, със същите 27 паралелки, които са в следните 3 категории:

- изкуства;
- наука и технологии;
- хуманитарно-обществен профил.

Г-жа Папазова уточни, че дейностите са съобразени със свободното време на учениците. Официалното работно време на Центъра е от 08:30 до 17:30 ч., но почти всички дейности са вечер от 18:00 до 21:00 ч.

Думата бе дадена на г-н Мирчо Христов, младежки работник в Международен младежки център – Стара Загора. Той сподели, че Центърът е първият в България със знак за качество за младежки центрове от Съвета на Европа. Информира, че работят базирано на принципите на неформалното образование, в няколко направления, с млади хора между 15 и 29 годишна възраст. Подкрепят личностното и професионалното развитие на младите хора в град Стара Загора, а от 2020 г. и на областно ниво, като се опитват да обхванат и другите общини на територията на областта. Работят активно и за социалното включване на уязвимите групи младежи.

През лятото, за периода юни-септември, са планирани 41 инициативи. Дейността им се актуализира на всяко тримесечие, а до края на годината са заложили още около 25 събития – както с развлекателен характер, така и с образователни дейности.

Г-н Желев отправи запитване относно начините за промотиране на дейностите на двата центъра сред децата и родителите.

Г-н Христов обясни, че използват различни информационни канали – социални медии, кампании на терен, обходи, през неправителствени организации, през интернет страницата на община Стара Загора, както и поддържането на връзка с педагогическите съветници. Сподели, че понякога ползват и платена реклама, за да таргетират различни целеви групи, в зависимост от профила на предвидените дейности.

Г-жа Папазова съобщи, че разчитат на личната връзка, посещаването на училищата и работата с педагогическите съветниците.

По т. 6. от дневния ред:

Г-н Христов определи младежката политика като кроссекторна и заяви, че младежта често се асоциира със спорта, а това далеч не е единственото измерение. По негови думи е нужна по-задълбочена представа, както и дискусии с представители на гражданския сектор, за да се изложат допълнителни гледни точки.

Той изрази мнение, че има необходимост от ревизия на Закона за младежта, тъй като към момента в него не се поставят достатъчно ясно предизвикателствата пред младите хора и как трябва да се извършва качествена младежка работа.

Г-н Христов постави въпроса и за доброволчеството, с оглед на това, че много млади хора участват активно като доброволци и получават определени умения и компетенции, които следва да се валидират, а към момента няма изграден механизъм за това.

Сподели, че имат конкретни препоръки и по отношение на други нормативни документи, които ако има възможност биха представили пред Комисията.

Г-н Желев изрази съгласие и предложи обобщаване на препоръките, съответно изпращането им да по-високо ниво, с цел предприемане на адекватни мерки.

Председателят постави за обсъждане въпроса за изграждане на спортна зала в град Стара Загора, като счита, че това ще бъде притегателен център за спортни събития и ще допринесе значително за развитието на региона.

Г-н Крумов изрази съгласие и сподели, че община Стара Загора отказва доста предложения за провеждане на събития, именно поради липсата на такава база.

От община Казанлък също заявиха, че имат нужда от зала. Обърнаха внимание, че разполагат с проект за зала, но поради липса на финансиране същият не може да бъде осъществен.

Арх. Банов изрази мнение, че както Стара Загора, така и Казанлък имат нужда от надграждане на спортните си бази. Отбеляза, че планирането и изграждането на спортни съоръжения е голямо богатство и инвестиция в бъдещето на младите хора. Обърна се към представителя на община Стара Загора с апел да се намерят средства и да се направи разширение на съществуващата зала на БСФС.

В хода на дискусиата стана ясно, че изграждането на многофункционална зала е изключително важно за региона, тъй като ще могат да се провеждат мероприятия от различен характер, което ще благоприятства развитието на спорта, културата и туризма.

Заместник областните управители увериха присъстващите, че могат да разчитат на подкрепата на областния управител и на областната администрация. Призоваха проблемите да бъдат споделяни, за да се търсят възможности за тяхното разрешаване.

В заключение, г-н Желев отбеляза, че спорта и заниманията по интереси с младежите трябва да са приоритет на всяка община, защото именно работата с деца води до възпитание на положителни качества у тях и допринася за изграждането им като пълноценни личности. Той благодари на участниците за присъствието и за дискусиата, и обяви заседанието за закрито.

Председател:.....

/Любомир Желев/

Секретар:.....

/Десислава Рафаилова/

ОТНОСНО: Протокол №1/30.06.2022 г. от заседание на Областната комисия по спорт и младежки дейности на област Стара Загора, назначена със Заповед №ОК-ЗД-7/23.06.2022 г. на Областния управител на област Стара Загора.

ОДОБРЯВА: **ПРОФ. Д-Р НАСКО ВАСИЛЕВ**

Областен управител

Заличено на основание чл. 59, ал. 1 от ЗЗЛД

ДАТА: 30.06.2022 г.

ЗАБЕЛЕЖКИ:

.....
.....

НЕ ОДОБРЯВА:

.....
.....
.....

ПРОФ. Д-Р НАСКО ВАСИЛЕВ

Областен управител

ЗАБЕЛЕЖКИ:

.....